

OD OVE GODINE OBAVEZNA JE REGISTRACIJA FAKTURA
IZDATIH JAVNOM SEKTORU

Zašto je uveden Centralni registar faktura

Izmenama Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama u decembru 2017. godine uvedena je obaveza registracije faktura i drugih zahteva za plaćanje izdatih javnom sektoru, i to u Centralnom registru faktura (CRF) koji vodi Uprava za trezor.

Osnovni cilj uvođenja ovakvog registra bio je postojanje jedinstvenog sistema u kome bi bila evidentirana potraživanja u komercijalnim transakcijama između javnog sektora i privrednih subjekata, odnosno između subjekata javnog sektora, u kojima su subjekti javnog sektora dužnici. Krajnji rezultat uvođenja ove vrste obavezne evidencije treba-

U slučaju nemogućnosti naplate potraživanja redovnim putem, bez obzira na pružene usluge ili isporučena dobra, protiv poverioca može biti pokrenut i prekršajni postupak

lo bi da bude poboljšanje i ubrzanje procesa kontrole potraživanja, dugovanja i plaćanja.

Iako je CRF počeo sa radom 1. marta 2018. godine, registracija privrednih subjekata i subjekta javnog sektora za pristup Centralnom registru faktura omogućena je u toku februara 2018. godine podnošenjem onlajn zahteva preko veb aplikacije.

Takođe, objavljeno je Korisničkom uputstvo prema kojem će se vršiti podnošenja zahteva za registraciju i rad u CRF, a sve u skladu sa Pravilnikom o načinu i postupku registrovanja faktura, odnosno drugih zahteva za isplatu, kao i načinu vođenja i sadržaju CRF.

Pravilnik se odnosi na fakture izdate od 1. marta 2018. godine, a registracija faktura i drugih zahteva za isplatu u komercijalnim transakcijama u kojima su subjekti javnog sektora dužnici, treba da se vrši pre nego što poverilac dužniku podnese zahtev za potraživanje (fakturu ili neki drugi oblik zahteva).

U CRF se registruju fakture u kojima su Korisnici javnih sredstava (tip 0,1,2,4 i 6) dužnici, s tim da se fakture prema javnim preduzećima ne registruju.

Ukoliko faktura nije ispravno registrovana dužnik – subjekt javnog sektora neće biti u obavezi da plati njen iznos, a ova činjenica će biti od posebnog značaja u postupcima naplate potraživanja sudskim putem. Prilikom registracije fakture unosi se broj fakture. Broj fakture je poziv na broj odobrenja iz instrukcije za plaćanje, ili broj fakture pod kojim je izdata, u slučaju da nije navedena instrukcija za plaćanje.

Kada je reč o avansnim plaćanjima, ukoliko je ugovorom definisano avansno plaćanje 100 odsto, može se izvršiti i registracija profakture. Ukoliko je definisan avans koji je manji od 100 odsto, treba registrovati profakturu na iznos avansa, a kasnije i samu fakturu na preostali iznos za plaćanje.

Kaznena odredba predviđena zakonom je novčana kazna od 100 hiljada do dva miliona dinara kojom bi se za prekršaj kaznilo pravno lice, odnosno privredni subjekt ili subjekt javnog sektora, ako ne registruje izdate fakture i druge zahteve za isplatu u CRF.

Pored navedenog, propisana je novčana kazna za prekršaj od pet hiljada do 150 hiljada dinara za odgovorno lice u javnom sektoru, ukoliko subjekt javnog sektora kojim rukovodi izmiri novčanu



*Piše: Jelena Mihic Munjic, direktorka KRESTON MDM društva za reviziju**

obavezu po fakturi i drugom zahtevu za isplatu koji nisu registrovani u CRF.

Iako je predviđeno da ove novine pozitivno utiču na efikasnost i sigurnost naplate potraživanja poverilaca, kroz uvođenje dodatne discipline na strani dužnika – javnog sektora, mogli bismo zaključiti da je propisivanjem prekršaja za poverioca koji ne registru-

Iako je CRF počeo sa radom 1. marta 2018. godine, registracija privrednih subjekata i subjekta javnog sektora za pristup Centralnom registru faktura omogućena je u toku februara 2018. godine podnošenjem onlajn zahteva preko veb aplikacije

je izdate fakture u CRF uvedena dodatna zakonska obaveza poverioca da svoje fakture prema dužnicima iz javnog sektora registruje u CRF. Dakle, u slučaju nemogućnosti naplate potraživanja redovnim putem, bez obzira na pružene usluge ili isporučena dobra, protiv poverioca može biti pokrenut i prekršajni postupak, ukoliko nije izvršio registraciju fakture, dok dužnik krši zakon plaćanjem neregistrovane fakture za isporučena dobra i usluge.

**KRESTON MDM je društvo za reviziju, finansijski i računovodstveni konsalting osnovano 2005. godine kao MDM Revizija. Od februara 2015. godine MDM Revizija je ekskluzivni član za Srbiju KRESTON International*